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Labo lokale burgerparticipatie  -  Uitdaagrecht

Door middel van een partnership met de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) werd tussen 2020 en 2022 een traject opgezet om lokale burgerbetrokkenheid, inspraak en co-creatie verder te onderzoeken en te initiëren. Het labo lokale burgerparticipatie ging op zoek naar innovatieve praktijken, analyseerde deze met werkbezoeken en intervisies. Door verdere begeleiding van experten en kruisbestuiving met internationaal vergelijkend onderzoek ging men op zoek naar mogelijkheden om lokale besturen te ondersteunen zodat ze ten volle hun rol als laboratoria van burgerparticipatie kunnen opnemen.
Binnen dit kader werd in 2021, naar analogie van Nederland, het uitdaagrecht gelanceerd. Met dit principe wil het labo lokale burgerparticipatie experimenteren met deze nieuwe participatievorm om individuele burgers, verenigingen, … de taken die door een overheid in hun directe omgeving worden volbracht over te laten nemen.
Uit mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 176 van 4 februari 2022 bleek dat oorspronkelijk vijf lokale besturen interesse hadden om een experiment over het uitdaagrecht op te zetten. Na de verkennende ronde hebben vier besturen zich formeel geëngageerd om een experiment uit te voeren: Mechelen, Hasselt, Oud-Turnhout en Wevelgem.
Na de opstart in 2021 met deze gemeentebesturen aan de hand van adviesgesprekken, werden er ook twee intervisies georganiseerd. De eerste vond plaats op 24 februari 2022, waarin de vier gemeentebesturen konden leren uit elkaars ervaringen. Bij de tweede intervisie op 16 juni 2022 werd ook het labo lokale burgerparticipatie betrokken.

De experimenten zouden op maat worden ondersteund met inhoudelijke, procesmatige en communicatieve begeleiding, hun einddatum werd gepland voor de zomer van 2022.

Kan de minister meer toelichting geven over de inhoud van de vier experimenten die liepen in 2021 en 2022?
Werden alle experimenten al afgerond? Zo niet, wat zijn de belangrijkste redenen voor deze vertraging?
Welke terugkoppeling werd ontvangen uit de twee intervisies en de eindevaluatie van de lokale besturen en het labo lokale burgerparticipatie?
Hoe evalueert de minister het uitdaagrecht op basis van deze vier experimenten?
Heeft de minister de intentie om het principe van uitdaagrecht verder uit te breiden? Zo niet, hoe ziet hij het traject van deze verdere implementatie?
Heeft de minister plannen om de resultaten van de experimenten te publiceren ter inspiratie voor andere gemeenten?
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